



# 编织地下经纬 他乡亦是故乡

## ——中铁十四局电气化公司在宁建设侧记

记者 洪艳

近日,由中铁十四局电气化工程公司参建的南京地铁7号线北段幕府西路站——马家岗车辆段通过了项目验收,为7号线北段开通运营奠定了坚实基础。

“还是有点小兴奋的,就像学生答卷,考试合格了。”项目部书记陈允福在中铁十四局工作30多年,一直坚持在施工一线,从铁路到城轨,大大小小的项目做过许多,可是每次验收之后依然有“通关”的喜悦,因为每一个项目都凝聚着工友们的汗水。他告诉记者:“我们在这个项目上奋战了2年,等7号线通车后再来坐的时候,感受一下,这个站是我建的,心里是自豪的。”

7号线是南京地铁首条全自动无人驾驶线路,中铁十四局电气化公司承接了7号线北段六站七区间的机电安装、装饰装

修、人防工程、杂散电流接地工程以及北段区间疏散平台安装工程。公司组建了以张涛为项目负责人的年轻项目团队,他们负责的帘上村站、五塘广场站——帘上村站区间、帘上村站——晓庄站区间,是7号线路上首个采用BIM建造的车站和区间,将与独立运营的无人驾驶线路无缝对接。为了满足科技含量十足的工程要求,刚过而立之年的张涛敢想敢干,带领项目部的兄弟们全力以赴,率先完成了联调联试和项目验收。

五塘广场站是7号线和3号线的换乘站,车站主体完成后,内部机电设备安装和装修工作量很大。今年27岁的吴言强是五塘广场站的站长,负责整个站的施工、进度、安全等。别看他年纪不大,现场管理经验却不少,参加工作5年多,在常州、上海的地铁项目上,都是从头干到尾。现场是最锻炼人的,吴言强很快就能独当一面。南京地铁7号线项目开工后,车站工区里,多的时候有100多人同时作业,吴言强丝毫不敢懈怠,全天候地连轴转,在现场盯着,从早到晚。

五塘广场车站很大,有许多的施工点,作为地铁建设工程的收尾项目,风管安装、水管安装、电缆敷设、墙体砌筑等施工都需要登高作业,所以检查安全措施是吴言强时刻绷紧的弦。公司在工区率先推行安全“生命线”,架起长长的钢丝绳,每个工人身后都背着一根安全带,安全带挂钩挂在头顶上方的钢丝绳上,仿佛吊着“威压”作业,大大增加了安全系数。工地上最具挑战性的是,现场可能遇到的各种难题。施工中要与多个部门协调配合,有时材料不能及时到场,工程进度就要受影响。“又要抢工期又没材料,工人是等着呢还是放走呢?”这些都曾让吴言强着急过头。

但无论怎样,问题总是一个个被解决了,凭着项目组成员们的专业、经验和责任心,安全施工、进度质量、管理协调等都在有条不紊地进行。五塘广场站里,7号线和3号线呈十字交叉,将来换乘会很近很方便。记者站在7号线的工区,能清晰地听到隔壁地铁3号线列车进站的声音。由于施工区和运营区仅一墙之隔,为了防止贴大理石产生的粉尘和刷油漆时的气味,影响到隔壁的乘客,工人们只能在夜里12

点以后,等3号线停运了再干。

“我们的施工作息不能影响周围居民和运营线上的乘客,晚上加班是经常性的。”陈允福介绍说,“工人们很辛苦,我们尽量做好他们的各种保障,活要干好,人也要照顾好。”冬送暖夏送凉,周末在工地上放露天电影,中秋节把职工家属“偷偷”接来给个惊喜的团圆……员工想到的想不到的,公司都想到了。去年,中铁十四局电气化公司被评为南京市“安康杯”竞赛优胜单位,7号线项目部也被评为南京市重点工程劳动竞赛先进集体。

从南京地铁1号线南延线开始,陈允福就随中铁十四局参与到南京地铁的建设中,几乎每条线都留下了他的足迹,不知不觉已过了二十年。虽然家在济南,可他心里已把南京当做了第二故乡。十四局电气化公司里多数是来自山东的年轻人,目前在7号线项目部承包的几个站,站长都是“90后”,施工现场上到处是年轻的生力军,他们把青春化作汗水,随着南京地铁的建设慢慢融入这座城市。根据公司属地化发展规划,未来这些年轻人或许会落户金陵城,在这里生根发展。他们编织着南京的地下经纬,也成就着自己的美好未来。

### 短消息



《安全生产,重于泰山》 作者:易梦妍(南京壹城集团建管公司)

### 淮安向困难职工开展慈善募捐

本报讯(通讯员 卢克余 赵波 严大卫)“在我们身边,有一些职工朋友因重病重伤、家庭突遭变故等不幸陷入绝望,呼吁全市企业职工和社会各界爱心人士伸出援助之手,尽一份微薄之力,让他们重拾生活信心,点燃希望的火焰。”8月30日,淮安市总工会参与“99公益日”活动,开展“关爱困难职工”慈善募捐活动。

“99公益日”活动是在中央网信办和民政部的指导下,腾讯公益基金会联合国内多家公益组织、爱心企业、爱心媒体等发起的一年一度的全民公益活动。今年,淮安市总工会动员全市工会组织、县区工会、企事业单位、社会团体以及广大职工和社会各界拓展捐赠范围和规模,向因病(灾)致困的职工家庭奉献更多爱心。活动中,市总机关干部职工及基层与会代表纷纷通过扫码进行募捐,献上自己的爱心。

据了解,今年以来淮安市总工会通过生活救助、医疗救助、金秋助学、就业服务、互助保障和常态化“送温暖”等方式,累计帮扶各类职工7300多人次,发放慰问金656.49万元。

### 扬中市总着眼“需求端”服务精准化

本报讯(通讯员 孙薇 任锦明 记者 范翊)今年暑假,扬中首家省级幸福企业威腾集团率先试点,依托职工之家、女职工康乃馨服务站阵地开设“小威”育苗班,设置艺术类、体育类、劳动类、户外活动等课程,为40名职工子女提供了近两个月的免费托管服务。

立足职工多样化需求,努力打通服务新途径,使服务更直接、更深入、更贴近,秉持这一工作理念,扬中市总工会坚持从“需求端”着眼,为不同职工群体量身打造“精准服务”专区。

扬中市总工会常态化开展送温暖、金秋助学、医疗救助等活动,通过举办互助保障健康讲座及职工美丽乡村游、职工疗休养活动等,提升一线职工的幸福感和获得感;实施女职工康乃馨计划,建立女职工康乃馨服务站,开展康乃馨志愿服务行动,精准服务女职工需求;设立公益项目,为家政服务员、环卫工人等就业女

职工以及快递员、送餐员、网约车司机等新就业领域的女职工免费提供“两癌”筛查服务。

扬中市总工会还推进镇(街、区)职工法律援助工作站规范化建设,多次举办工会劳动法律监督员培训班,并组织基层工会干部参加仲裁庭审观摩活动,组织法律专业人士对用人单位劳动规章制度进行风险评估,帮助企业防范用工风险,维护职工合法权益。

扬中市总工会发挥工会大学校作用,帮助一线职工不脱产、不离岗,提升学历教育和素质技能。贯彻落实省总关于学历补助相关政策,开展点对点宣传、面对面答疑,提高广大职工知晓度、参与度,形成学知识、学技能、领补贴的热潮。该市还将学历提升作为新时代产改的重要内涵之一,深度挖掘学习明星和典型,提升活动影响力,今年已有100余名职工参加学历提升行动。



### 持续十六届的“开笔礼”

8月31日上午,南京市夫子庙小学举行第十六届“开笔礼”仪式,300多名星星娃开启了小学生涯的第一步。仪式现场,老师们为孩子“朱砂开智”,教孩子们如何写“人”,并送上《星星论语》,让孩子们接受传统礼仪文化的熏陶,感受夫子庙深厚的文化底蕴。

张旭 摄

### 探古城 展非遗 话江南

# “产改赋能 匠心引航”直播再次吸引数十万人观看

本报讯(通讯员 钱茹冰)8月31日,“产改赋能 匠心引航”文化品牌直播活动第五期走进苏州市姑苏区,共同感受非遗技艺的匠心坚守,探寻古城焕新的奥秘,开启一场古城文化之旅。直播活动再次受到职工热烈追捧,在线观看人数超56万人次,晋城鲜肉月饼、雷允上黑芝麻丸一跃成为苏报好物直播间最热单品。

本场直播以“匠心坚守 古城焕新”为主题,由苏州市总工会主办,苏州日报报业集团承办,苏州文旅集团文化发展有限公司、苏州

产、雷允上六神丸制作技艺代表性传承人李英杰;苏州市工艺美术大师、苏州刺绣研究所实验工场主任郁晓莹等嘉宾做客苏州文旅会客厅,探讨古建筑如何在姑苏城内“活”出新的精彩,讲述传统技艺的现代传承之路、非遗技艺如何焕发出勃勃生机。“在非遗传承、保护和转化发力方面,苏州不仅认真,而且务实。”袁枚表示,苏州拥有丰富的非遗项目和资源,姑苏区更是非遗的集中地,通过直播活动可以让更多人了解非遗文化,积极参与到非遗保护中去,让非遗真正进入百姓生活中。

此外,本次活动还邀请青年职工代表前往缙丝馆、苏州历史建筑遗产保护劳模创新工作室参观互动,体验精湛的缙丝以及榫卯技艺,感受非遗技艺中的匠心传承。“缙丝是中国传统丝绸艺术品中的瑰宝,通过这次零距离的非遗体验机会,我对江南的文化基因有了更深入的了解。”职工吴静说道。在本期苏报好物直播间姑苏区专场中,苏州名城保护集团、书香酒店集团、雷允上集团等企业推出缙丝体验、黑芝麻丸、枸杞、鲜肉月饼、奥灶面等苏式风格的爆款商品,并以最优价格回馈市民。

### “企业开办一件事”落地盱眙农商银行

近日,朱先生在盱眙农商银行总行营业部“企业开办一站式服务专窗”领取了盱眙县利税咨询专窗的营业执照和免费的四枚印章,并顺利完成了银行开户、税务套餐等企业开办的全流程服务。朱先生连口称赞:“在附近的银行网点就能完成企业开办的全部项目,不用跑也不等,真是太方便了!”

为有效推动“企业开办一件事”服务,该行坚持党建引领业务发展,成功与盱眙行政审批局开展党建结对共建暨政银战略合作,实现双方在提升党建工作水平、创新政务金融服务方式、推进营商环境整体水平的深度融合。此次战略合作的成功签订是优化营

### 数字人民币为美丽乡村添砖加瓦

自7月起,昆山农商银行组织开展“进乡镇、进乡村、进社区”“送金融知识、送金融服务、送金融惠民”乡村振兴专项行动,为美丽乡村建设铺就金融快速路。

锦溪镇联湖村王大爷在农房翻建过程中资金吃紧,又因年事较高,银行贷款很难申请下来。正当王大爷一筹莫展时,走村访户的“三进三送”活动把金融服务送到了他家中。金融顾问

向王大爷详细介绍了昆山农商银行在支持农村自建房贷方面的惠民政策:像王大爷这样的超龄户主,可由直系亲属出面作为借款人向银行申请贷款。王大爷了解后,当天便让子女向锦溪支行申请了贷款。

在发放贷款中,了解到工程队希望用数字人民币支付工程款,锦溪支行立刻联系总行,专门以数字人民币的形式向王大爷发放了该笔28万元

**遗失**  
遗失江阴市长泾镇福利彩票财务室一枚,声明作废。  
遗失东台市丰手镇个体工商户张明营业执照正本,注册号320981601164060,正本编号320981000201203190118,副本编号320981000201203190126,声明作废。  
遗失盐城市飞羽包装服务有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。  
遗失无锡惠明物业管理有限公司公章一枚,寻回后不再使用,声明作废。  
遗失佛山山岗信息技术有限公司法定名称章(320583067832),声明作废。

**公告**  
自本公告刊登之日起60日内,该弃婴亲生父母或者其他监护人持有有效证件与南京市江宁区民政局联系认领,电话:025-52161309。逾期将依法送养。  
1. 现名:陈彦哲,男。南京市公安局溧水分局洪洪派出所于2021年9月14日出具证明称:2020年8月19日接收留儿报警“2020年8月18日晚10时左右在南京市溧水区洪洪街道河西三组17号路拾一名男婴,蓝色包裹,随身携带生日字条和婴儿用品”,该男婴2020年8月2日出生。于2021年11月24日入南京市社会福利院。  
2. 现名:董语涵,女。南京市公安局溧水分局开发区派出所于2019年12月12日14时接接留儿报警“2008年2月20日6时在南京市溧水区白马镇朱家边老窑厂附近路边拾一名女婴,红色包被包裹,随身携带生日字条”,该女婴2008年2月10日出生。于2020年6月29日入南京市社会福利院。

**注销公告**  
●句容市天王镇瑞丰农机专业合作社2022年9月1日全体社员决议解散并成立了清算组,请债权人于本公告发布45日内向清算组申报债权。  
●三多乐传动科技(昆山)有限公司(统一社会信用代码91320583M670R330)经2022年9月1日股东会决议解散并成立了清算组,请债权人于本公告发布45日内向清算组申报债权。  
●江苏淮安工业园区管理委员会“淮安新能源汽车产业园开发建设项目环境影响评价报告书”征求意见稿公示  
●江苏淮安工业园区管理委员会“淮安新能源汽车产业园开发建设项目环境影响评价报告书”征求意见稿公示

**江苏隆源拍卖有限公司拍卖公告**  
受中国金融资产监督管理委员会江苏省分公司委托,我定于2022年9月19日下午14:30时在南京市雨花台区软件大道180号南京大数据产业基地5号楼501室会议室公开拍卖“盐城永铭机械有限公司不良债权、该资产处置2022年6月20日债权本金为800万元及相应的利息、罚息、费用等。”  
即日起接受咨询,有意竞买者请持合法有效证件,提前办理竞买登记手续。(个人竞买人报名时须持本人身份证及复印件,如住址与经常居住地不一致的,应在年检的营业执照复印件、竞买人身份证复印件、最近年检的营业执照复印件、企业章程、公司章程复印件、直接或间接拥有超过该单位25%股权或表决权、合伙权益、基金权益等权益的自然人及法定代表人的身份证复印件、董事、监事、高管身份证复印件。代理人竞买须持授权委托书及本人身份证、被委托人有效证件外,其余材料与企业竞买人所需提供材料一致。复印件加盖公章,个人竞买人身份证复印件需本人签字。竞买人均须提供保证金汇款凭证。)意向竞买者须办理保证金缴纳,拍卖保证金为100万元人民币,保证金缴纳及保证金截止时间为2022年9月19日上午10时,以款实际到达委托人账户(户名:中国金融资产监督管理委员会江苏省分公司;开户行:工商银行南京分行;账号:4301017929100162041)为准。  
交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家机关工作人员、金融机构工作人员、政法干警、金融资产公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人;本次转让标的债权所涉及的债务人、担保人及其关联企业等利益相关方;反对、反洗钱黑名单人员;其他依法法律法规不得收购、受让转让标的的主体。法律有特殊规定的除外。  
拍卖成交价成交,买受人按照超过保留价部分的3.4%向拍卖公司支付拍卖佣金。  
本场拍卖会所标的,付款方式为一次性付款。买受人于拍卖成交后5个工作日内签署《债权转让协议》,如有,不计息)和拍卖保证金(不计息)转为履约保证金,可冲抵债权转让价款。  
地址:南京市雨花台区软件大道180号南京大数据产业基地5号楼501室会议厅  
受理公司事项联系人及联系电话:赵先生 13914745067, 025-83218087;李女士 025-57710702;王先生 025-57710763。  
受理异议、阻挠征询或异议的举报电话:许女士 025-57710703;冯女士 02557710692。  
江苏隆源拍卖有限公司  
2022年9月2日

**拍卖公告**  
受委托方委托,我公将在2022年9月9日上午10:00对以下标的进行公开拍卖:  
一、拍卖标的:1、无锡市滨湾电商公寓161-1-1810,建筑面积36.49平方米,权利性质为出让,苏(2017)无锡市不动产权第0051468号。  
二、拍卖时间与地点:2022年9月9日上午10:00在无锡市滨湾东路9号举行拍卖会。  
三、竞买登记:竞买人携带合法相关证明及参拍保证金于本公告发布之日下午4时前至无锡市滨湾东路9号办理竞买登记手续。  
四、展示看样时间:即日起至2022年9月7日。  
五、联系方式:0510-68107807,13961888843。  
无锡市恒赢拍卖有限责任公司